

假期晴多雨少,有两次弱冷空气影响

中秋当晚,大部分地区可见彩云追月

本报讯(记者郑红)今年中秋、国庆“喜相逢”,迎来8天超长假期,很多人已经做好出行准备。记者从台州市气象台获悉,“双节”假期我市晴多雨少,有两次弱冷空气影响,气温起伏较大。

最近几天,受副热带高压控制,我市以晴热天气为主,白天最高气温32—34℃,热感十足。今天是长假前的最后一个工作日,晴热天气继续。中秋节当天多云为主,午后有分散性阵雨或雷雨,夜间大部分地区仍可见彩云追月。

夏秋交替时期,冷空气特别积极,但总体强度偏弱。9月30日至10月1日,弱冷空气造访,有一次较明显的降雨和沿海8—9级偏北大风过程,预计日平均气温过程降幅4—6℃,最高气温将跌至“2”字头。30日下午到夜里,局地可伴有短时强降雨、雷电和个别雷雨大风等强对流天气。

10月2日至4日天气晴好,日夜温差较大。5日至6日又一股弱冷空气影响,还将有一次降雨和沿海偏北大风过程。中秋国庆长假期间,弱冷空气影响频繁,气温波动较大,早晚时段体感偏凉,大家要根据气温变化,合理增减衣物,谨防感冒。

9月30日至10月1日、10月5日至6日我市各有一次降雨天气,局地短时风雨明显,有短途出行计划的小伙伴,需合理安排行程。长假临近,许多小伙伴早早开始规划长线旅游行程,最近几天,华北等地迎来秋高气爽的好天气。纵观全国,假期大部分地区气象条件较好,比较适合出行。不过,北方有大范围阴雨和降温过程,华西地区多阴雨天气,去往相关地区的小伙伴,要关注冷

气和降雨天气的影响,备足防寒衣物,注意交通安全。

台州市区具体天气预报如下:9月28日晴到多云,26—32℃;9月29日多云,26—31℃;9月30日多云到阴转阵雨或雷雨,26—31℃;10月1日阴有阵雨,夜里雨止转阴,23—26℃;10月2日晴到多云,22—27℃;10月3日晴到多云,21—29℃;10月4日多云,22—30℃;10月5日多云到阴夜里阴有阵雨或雷雨,23—29℃;10月6日多云到阴有时有阵雨,22—25℃。

食安智治 保障师生 “舌尖上的安全”

本报讯(记者郑红)守护校园食品安全,是食品安全的重中之重。9月27日,市市场监管局、市教育局联合召开校园食安智治暨落实食品安全“两个责任”工作现场会,分享数字化治理经验,提升全市学校食堂管理数字化水平,落实学校食品安全属地管理责任和学校主体责任。

当天,各级职能部门负责人、学校及校园餐饮单位负责人一起,实地参观了北师大台州附属高级中学和宋庆龄幼儿园,体验观摩校园食安智治平台数字化应用。

北师大台州附属高级中学坚持数字赋能、标准引领、共治共享,积极应用校园食品安全智治平台,建立完善风险防控清单,压紧压实关键岗位职责,积极探索家校共建,有力推动校园食品安全透明化、规范化、共治化;宋庆龄幼儿园严选品牌食材,加强“阳光厨房”、物联感知、智能晨检等食安智治,深化后厨“4D”工作法和色标管理,大力建设营养小屋,优化幼儿营养膳食结构,让孩子们吃得安全健康。

近年来,我市先后开展“千万学生饮食放心工程”和“校园食品安全守护行动”,校园食品安全工作持续走在全省前列。学校食堂“阳光厨房”建设连续五年被纳入省、市民生实事项目。目前,全市学校食堂“阳光厨房”覆盖率达100%,中小学、二级以上幼儿园智能“阳光厨房”覆盖率达100%。

保障校园食品安全没有捷径,必须紧抓不放、常抓不懈。接下来,我市各职能部门将上下联动、密切配合、齐抓共管校园食品安全。

市场监管部门将扎实开展校园食品安全“百千万”提升行动,即“百家”学校食堂升A行动,“千批”校园食品专项检查行动,“万名”从业人员素质提升行动,以点扩面延伸监管触角,筑牢学校食品安全屏障。教育部门将通过开展食堂采购问题专项治理,着力打造安心食堂,创建A级食堂和营养健康食堂,提升食堂智治水平,鼓励家委会代表运用数字化手段参与共治。

天台——

打造“清廉”药学服务体系

本报讯(记者郑红)“现在不用早起坐两个小时车到县城,乡卫生院就能开药,一样的药品一样的价格,对老年人真的很方便。”近日,村民许大妈到天台县龙溪乡卫生院,为患帕金森病的老伴开药。这是天台县人民医院医共体打造“清廉”药学服务体系,实施药事一体化管理的一个惠民成效。

天台县以清廉医院建设为抓手,借助“云上医共体”平台打造“清廉”药学服务体系,实施县域医共体药事一体化管理模式,统一药品目录、统一采购账号、统一药品编码、统一考核标准、统一业务培训、统一药品调配等,形成一套药品全链条闭环管理机制,县级医共体药事管理同标同质,共同促进用药廉洁。

借力大数据织密清廉监督守护网,建立医共体智能审方中心、防统方系统、智慧化审批流程等医共体药事一体化管理信息平台,设置“网络药师”,实现处方调配前的在线审核、不合理用药干预、处方点评,保证患者用药安全,让县域内患者就诊信息互联互通,有效避免重复开药。

“同一种药,不同年龄段或身体状况的患者,服药量会有差别。基层医生可以在系统内通过查询用药字典、患者医共体内用药记录等信息来开药,让患者用药更健康安全。”天台县人民医院相关负责人说。

同时,天台县卫健局、医保局联合推出“医廉心”项目——“360”清廉共建天台县模式,以“三医联动”为抓手,通过厚植清廉文化、创新体制机制、改善服务流程、强化专项行动、规范诊疗行为等六大方式,实现“零距离”“零距离”“零距离”优质服务,保障合理规范用药。目前,该项目已入选清廉台州建设重点项目库。

接下来,天台县将继续“清白用药”作为医院清廉建设的重中之重,加强医共体药品管理信息交流,鼓励乡镇药师走上来、总院药师沉下去,联合乡镇(街道)卫生院药师开展村居(社区)药学服务,提高群众安全用药意识。同时,通过“数智平台”,实现药事活动“全过程、全环节、全要素”干预,进一步规范诊疗行为,提升患者就医体验。

“献血达人”杨仁志

临床需要才采集。有时候接到血站采血的电话,就坐车匆匆忙忙赶过去。”

捐献血小板的要求很高,一开始献血小板需间隔28天,后来调整为14天。时间一到,他就准时来到血站机采室,基本上每年捐献12次或者调整间隔期后的24次,雷打不动。台州市中心血站体采科副主任医师李纪平说:“坚持做一件事情,一天、一周、一个月,可能比较容易做到,但杨仁志坚持20余年无偿献血,非常难得,他身上有一种难能可贵的奉献精神。”

在志愿服务队继续发光

除了“献血达人”,杨仁志还有一个身份是黄岩区无偿献血志愿服务队队长。他经常组织志愿者在街头分发献血手册、宣讲献血知识,为献血者端茶送水,和献血者分享自己的经历。

9月15日,在头陀镇组织的献血活动中,杨仁志和其他两名志愿者穿着红马甲,忙碌地穿梭在人群中,耐心细致地向献血者例行询问,指导他们真好登记表,为他们递上红糖水。

“献血群体中既坚持献血小板,又坚持当志愿者的少之又少。前几年,他在全市献血光荣榜上是名列第一二名的,自从先天性脑动脉瘤破裂出血动过手术后就不符合献血条件了,于是就在无偿献血志愿服务中继续发光。”在李纪平看来,杨仁志很了不起。

由于许多人对献血与健康的关系存在误解,一开始,杨仁志身边的人都会觉得他“傻”。后来,越来越多的亲朋好友在他的带动下,加入到无偿献血的队伍中来。

“我会用我的亲身经历向身边人普及献血知识,告知他们误区。有的人第一次



陪着一起去,第二次就主动去了,有的人间隔时间一到,就打电话约我去献血。”杨仁志说。

2010年,市慈善总会义工分会无偿献血志愿服务队筹建之初,杨仁志便主动要求加入,将越来越多的时间奉献给了献血服务和爱心志愿活动。至今,杨仁志的志愿服务时间已累计长达2万多个小时。

花好月圆日,情暖人间时

助残联盟“赶集”,这个中秋很有爱!



台传媒记者章浩

又是一年团圆月,又是一年中秋来。情暖中秋送蛋糕,中秋慰问送真情,和残联朋友一起做月饼……上“浙里办”打开“台州助残智治”应用,最近一周来,全市各地一个又一个中秋助残项目陆续上线,各助残爱心团队纷纷为残障朋友们献上爱心,让他们能过一个温馨、祥和的“双节”假期。

残障朋友喜领“大礼包”

压面、包馅料、揉团、放入模具,一个

个冰皮月饼就制作完成了……在黄岩上垟乡残疾人之家,该乡社会工作站和妇联工作人员为残疾人朋友讲述了中秋节的来历和风俗,现场还手把手教他们制作月饼。

在黄岩,还有更多爱心组织和团队发布了中秋“大礼包”项目。黄岩区总工会、基层妇联组织、慈善义工组织以及企业、社工站等与残联联动,发起“双节”助残项目。其中,黄岩区慈善义工联合会、民政局、残联为6个乡镇近百名残疾人送上中秋礼包。

其他县(市、区)也一样。

三门县残联组织残障朋友参观学习月饼制作环节,并与他们一起制作美味的应节食品;温岭慈善义工队上门服务队发起了慰问残疾人活动,为辖区残障朋友送上牛奶、蛋糕等物品;天台平桥

爱心团队联合爱心企业,为残障朋友送上爱心午餐和月饼礼包,希望他们开心过节。

截至9月26日,全市共有700余人次残障朋友收到月饼礼包。

为困难残疾人排忧解难

对于困难残疾人家庭和一户多残家庭,爱心团队的关爱还要多一些。

40多岁的王辉(化名)几年前因脑血管疾病导致中风,身体不能动弹,经过康复,目前他已经能自主行走。

近日,温岭慈善义工队服务队发布“情暖中秋助残敬老志愿活动”项目,志愿者们走访了辖区低保残疾人、老年残疾人和残疾人之家,包括王辉在内的残障朋友都得到了康复指导等个

性化帮扶。

临海市全域发动,所有镇(街道)都开展中秋助残行动。该市残联携手中国狮子联会灵江服务队,走访慰问了一户多残困难残疾人家庭。志愿者们每到一户,都详细询问他们的身体近况、生活遇到的困难及愿望诉求,并及时做好记录,尽最大努力为他们排忧解难。

9月21日,天台县心翼助残志愿者协会启动为期8天的“情系残疾人”大型走访慰问活动,在走访中解决残障朋友生活中的困难。

仙居县和谐社会工作服务中心等爱心组织为辖区内一户多残家庭提供了清扫房间、理发等服务。

据预计,“双节”前后,“台州助残智治”应用中的各类助残项目将惠及残疾人1000人次以上。

家长穿汉服上课,孩子自己做月饼……

这所学校的节前活动很精彩

本报讯(记者李筱筱 通讯员崔婷婷)“家长穿汉服走进课堂给孩子上课。”9月27日,台州学院附属学校开展丰富多彩的迎中秋庆国庆活动,各个班级各有特色,校园洋溢着浓浓的中秋氛围。

当天,一位家长身穿汉服来给孩子们上课,十分吸睛。课堂上,她讲述了中秋节来历、神话故事、习俗和诗词,孩子们沉浸其中。

走进一年级其中一个教室,只见师生们正在开展“趣享中秋 品读文化”活动。孩子们身着汉服,衣袂翩翩,穿梭在各类传统民俗游戏中,零距离感受中秋佳节的独特魅力。

在问答、游戏互动等环节中,孩子们知晓了中秋节由来、传统文化、传说等小知识,“跃跃欲试”地投入到冰皮月饼DIY中,包馅、压模……大家化身小小甜点师,做起冰皮月饼有模有样。

看着冰皮月饼成型,一张张红扑扑的小脸上洋溢着笑容。“原来月饼是这样制作的,

太有趣了!”学生包佳禾说,这是她第一次做月饼,准备把月饼送给妈妈。

来到二年级课堂,师生正在开展“皎皎中秋月,浓浓重阳情”庆中秋活动。制作灯谜、猜灯谜,在营造和谐美满的节日气氛的同时,增进班级同学间的感情。

在操场投壶区,面对高难度的“中靶”要求,意犹未尽的孩子们凭着巧思巧智,好几支箭落入箭桶,引得一旁“观战”的师生连连赞叹。

台州学院附属学校致力于培养“内和外美好少年”,一贯重视孝道教育和实践。当天,还有班级组织孩子们去椒江福利院献爱心,培养他们从小尊老爱幼的习惯,也为老年人带去欢乐的“童声”和别样的乐趣。

据悉,该校开展各类节日活动,旨在弘扬中华民族优秀传统文化,使孩子们了解、喜爱、过好传统节日,感受到中华文化的博大精深,也更深刻认识传统节日的魅力。



小手共绘大好河山

9月27日,仙居县经济开发区幼儿园开展迎国庆主题教育活动。孩子们用五彩画笔描绘祖国大好河山,再拼接成巨大的中国地图,在此过程中接受爱国主义教育,感受祖国的强盛。

台传媒通讯员余巧红摄



党员示范 共护碧水

今年以来,天台县坦头镇注重生态建设,设立“党员护水岗”,党员志愿者们常态化开展巡河护河工作,为一泓清水注入红色力量。图为近日党员骨干在溪南村清理水葫芦。

台传媒通讯员金宇婷摄